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Ημεπομηνία: 18/12/2010                     Ώπα εξέτασηρ: 09:30 -12:30 

 

Προτεινόμενες λύσεις 
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(β)   Να πξνζδηνξίζεηε ηνπο ζεηηθνύο αθέξαηνπο  x,  y  πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ 

εμίζωζε 
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            Λύζε: 

          (α)  Αλ ήηαλ y = 3 ,  ηόηε 
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(β)  Από ηε ζρέζε πνπ απνδείρζεθε ζην (α), 
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, παξαηεξνύκε όηη 

γηα λα είλαη ην ρ αθέξαηνο πξέπεη ην 3y  λα είλαη έλαο από ηνπο δηαηξέηεο 

ηνπ 9, δειαδή ην  ( 3y ){-1, 1, -3, 3, -9, 9}. 

Με δνθηκέο βξίζθνπκε ηηο ιύζεηο:  

ρ=12, y=4  ή x=6, y=6   ή x=4, y=12. 

Γ΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 

 



 

2. Γίλεηαη ηεηξάγωλν ΑΒΓΓ.  Καηαζθεπάδνπκε ην ηζόπιεπξν ηξίγωλν ΑΔΒ έμω 

από ην  ηεηξάγωλν θαη ην ηζόπιεπξν ηξίγωλν ΑΕΓ κέζα ζην ηεηξάγωλν.  

Να απνδείμεηε όηη ην ζεκείν Ε βξίζθεηαη πάλω ζηελ επζεία ΔΓ. 

 Λύζε: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Λύζε: 

Τν ηξίγωλν ΑΔΕ είλαη ηζνζθειέο(ΑΔ=ΑΕ) 

Β ̂ Ε=90°- 60 °=30° 

Δ ̂ Ε=60° + 30° =90° 

Άξα Δ ̂Α=
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Τν ηξίγωλν Γ ̂Γ είλαη ηζνζθειέο (ΓΕ=ΓΓ) 

Ε ̂Γ=90°- 60°=30° 

Γ ̂Γ=
180 30

75
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Δ ̂Γ = Γ ̂Α + Γ ̂Γ + Δ ̂Α=45° +  60° + 75°=180°(επζεία γωλία) 

Άξα ηα ζεκεία Δ, Ε, Γ είλαη  ζπλεπζεηαθά.  Άξα ην ζεκείν Ε βξίζθεηαη ζηελ 

επζεία ΔΓ. 

 



 

3. Να ππνινγίζεηε ηε ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

2010 2009 2008 22 (2 2 2 2)        

            
2010 2009 2008 22 (2 2 2 2)         

            Λύζε: 
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4. Γύν ηεηξάγωλα κε εκβαδόλ Α θαη Β είλαη εγγεγξακκέλα ζε εκηθύθιην, όπωο 

θαίλεηαη ζην πην θάηω ζρήκα . Να βξείηε ην ιόγν 



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.  

Λύζε: 

Ολνκάδω α θαη β ηηο πιεπξέο ηωλ ηεηξαγώλωλ Α θαη Β αληίζηνηρα. 

Τν ηξίγωλν ΟΜΝ είλαη νξζνγώλην άξα από ην Ππζαγόξεην Θεώξεκα έρνπκε: 
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Τν ηξίγωλν ΟΡΝ είλαη νξζνγώλην άξα από ην Ππζαγόξεην Θεώξεκα έρνπκε: 
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Όκωο  ΟΜ = ΟΝ = R άξα 
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